

# 用奋斗唱响圆梦之歌

走进舞阳县孟寨镇黄庄村,看到街道非常整洁,路边的小草整整齐齐,几株凤仙花点缀其间,让人赏心悦目。村党支部书记边相锦介绍:“这都是俺村贫困户天天修剪、打扫的结果。扶贫先扶志,政策是动力。俺村的贫困户不仅靠自己的双手摆脱了贫困,而且对村里的公益事业也很积极。”

村民孟庆合是位孤寡老人,今年60岁,心梗留下了后遗症,

每月吃药、打针需要几百元。2016年孟庆合被确定为贫困户后,村委帮助他申请了残疾证、加入了新农合、鉴定了慢性病,他住院治疗、吃药、打针基本上可以全部报销,还享受到户增收、光伏项目等各项补贴,生活得到很大改善。在驻村第一书记、村帮扶责任人的引领下,2017年孟庆合开始养羊,现已脱贫。

村民杨琴2012年查出尿毒症,一向要强的人崩溃了。她家

原来做木材生意,一年能挣四五万元,生病后没法做生意了,治病又花了好几万,生活一下子陷入贫困。在镇包村干部、村“两委”干部、驻村第一书记的帮扶下,杨琴家庭享受到各项扶贫政策,家庭收入日渐增加。杨琴感受到了温暖,重新燃起对生活的希望。自从得病就不愿出门的她,开始积极参与村里的公益事业,多日不见的自信又回到了她的脸上。丈夫黄华合也重新做起

了木材生意,闲暇时与妻子一起义务参加村里的卫生清扫等工作。

有智力障碍的边相军养起了羊;有肺病的黄兆利主动承担起供养残疾哥哥的责任,租种了别人的耕地,并在家中发展养殖业,还娶上了媳妇……

幸福都是奋斗出来的。在追求美好生活的路途上,政策托底不能代替个人奋斗,个人要在政策托底的基础上用奋斗创造美好生活。黄庄村贫困村民用实际行动证明了:以奋斗为基调,每个人都唱响圆梦之歌。

赵洋杰



## 郾城区纪委监委

### 开展受处分人员回访教育活动

“处分决定下达一段时间了,现在工作干得咋样?生活上有什么需要组织上帮忙解决的?心里有啥想法都可以说说,这里还有一份回访卡,请认真填写……”近日,郾城区纪委监委集中开展受处分人员回访教育活动,让受处分人员思想不滑坡。

郾城区纪委监委以关心、爱护受处分人员为出发点和落脚点,创新运用心理疏导机制,定制个人回访卡,采取当面回访、电话回访、个别家访等方式开展回访教育,了解受处分人员思想、情绪、工作和家庭生活等情况,全方位“把

脉问诊”,从内心深处进行感化,让受处分人员感受到组织的温暖,消除思想顾虑,主动投入工作。

按照惩前毖后、治病救人的原则,把回访教育与督促发案单位整改相结合,以案为鉴,查找自身机制、制度、管理等方面的原因,排查岗位廉洁风险,防止错误行为再次发生。同时结合发案单位实际,加大党规党纪和法律法规宣传教育力度,开展经常性的以案促改警示教育,加强党员干部纪律教育,达到“回访一人、教育一片、警示一片”的效果。

王美丽 张争



8月21日下午,市人民检察院第七检察部组织志愿者走进漯河四高,以“抵制黄非侵害 助力幼苗成长”和“远离暴力 快乐成长”为主题,给正在军训的1300多名新生上了两堂生动的法治课。

杜浩杰 摄

## 舞阳县纪委监委

### 警示教育进基层

“几年前,孟寨镇刘集村的刘某、李某等4名干部弄虚作假,骗取并私分危房改造资金,均受到了严肃处理……大家一定要引以为戒。”近日,舞阳县纪委监委在孟寨镇开展“讲纪律、重执行、树形象”廉政教育集中宣讲活动,首先通报了发生在群众身边的4起典型案例,以案明纪、以案促改,真正将党纪法规传播到基层“神经末梢”,推动全面从严治党向基层延伸。截至目前,共开展警示教育14场次,受教育干部1300余人次。赵明奇 焦小欣 马研科

各乡镇、各单位开展“讲纪律、重执行、树形象”廉政教育集中宣讲活动,重点围绕十九届中央纪委三次全会精神、中央八项规定及其实施细则精神、中国共产党纪律处分条例等内容,并有针对性地开展十八大以来发生在干部群众身边、震慑性强的典型案例,以案明纪、以案促改,真正将党纪法规传播到基层“神经末梢”,推动全面从严治党向基层延伸。截至目前,共开展警示教育14场次,受教育干部1300余人次。赵明奇 焦小欣 马研科



8月22日,郾城区龙城镇孔沈邓村石磨家园举行了“墨香孔沈邓 古韵君子村”庆祝新中国成立70周年爱国歌曲大家唱暨经典诵读活动。

本报记者 范子恒 摄

受降路位于河南省漯河市源汇区老街街道,东起公安街,西至东大街,全长1230米。目前,受降路已纳入全省历史文化街区改造项目,项目总投资2.8亿元,包括道路及沿街门面整体升级改造,历史文化景观环境打造,建设和平广场、纪念馆及四座牌坊,年底将完成项目建设。

受降路作为全国唯一一条以接受侵华日军投降而命名的道路,承载着漯河人民、中原人民乃至全国人民艰苦卓绝的抗日斗争历史,是漯河不可多得的历史文化资源。项目建成后,将成为以抗战为主题的红色文化教育基地,其独特的历

史地位,将在全省乃至全国产生深远影响。为提升街区文化内涵,展示抗战胜利的重大历史意义,向新中国成立七十周年献礼,源汇区委宣传部、源汇区文联决定开展受降路抗战历史文化街区楹联征集活动。

一、征集时间  
2019年8月15日至9月30日。

二、征集要求  
1.主题鲜明:以“纪念抗战胜利”为主题,突出铭记历

## 征联启事

史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,内容积极向上。

2.文体及要求:传统楹联。要求作品导向积极,立意高远,语言凝练,具有时代性、文学性、实用性。

3.楹联作品:符合联律的基本规则,词性对仗,声韵协调。联字数每联不少于12字。

三、作品征集时间  
投稿截至2019年9月30日。征稿作品统一报送至区文

文联拥有作品的版权和使用权;未录用作品,源汇区委宣传部、源汇区文联有权免费将其用于受降路的公益性宣传。

(二)参与活动者提交的作品必须为原创,不得抄袭、盗用他人作品,且版权无瑕疵。凡作品涉及的法律纠纷,责任由参与活动者自负。

(三)参与活动者请备注详细的联系地址、联系电话、电子信箱、邮政编码等联络信息,以供联络之用。

(四)主办方对本次活动保留最终解释权。

中共源汇区委宣传部  
源汇区文学艺术界联合会  
2019年8月15日

# 王松委：“刀尖上的舞者”



参加了藏区维稳、汶川抗震救灾、泸州抗洪抢险等多项大型任务。他还3次赴黎巴嫩执行维和扫雷排爆任务,被战友们称为“刀尖上的舞者”。

一天的训练结束后,王松委身上的作训服被汗水浸透,他拧了拧衣服上的汗水,和记者聊起了维和排爆经历:“黎巴嫩的雷区分布在陡坡上的荆棘丛中,悬挂着红底骷髅头警示牌,时时刻刻提醒人们这是一片死亡地带。”

为了尽快完成任务,王松委在武装对峙频发的环境中,苦练技术本领,把近10万字的扫雷SOP(标准作业程序)学懂弄懂,带领扫雷组走向一个又一个

雷区。

“有一次我们正准备进入一个雷区排雷,探测器响了,当时所有人都心里一惊,松委让我和其他队员退后,他用工具将植被和泥土一点一点拨开。”一位和他共同排雷的战友说,“遇见紧急情况,他总是冲在前面。”

就这样,王松委和战友一道把“死亡地带”一寸一寸变成“和平走廊”。在赴黎巴嫩执行维和扫雷排爆任务中,他先后担任过扫雷作业手、排爆副组长和扫雷组长,圆满完成了各项任务。执行维和任务,只是王松委军旅生涯中的一个片段。王松委告诉记者,执行汶川抗震救灾任务的经历让他毕生难忘。

“汶川地震时,我正在高原执行任务。接到救援命令,我随队紧急赶往灾区。”王松委说,“震后的汶川,道路堵得严严实

实,在没有大型救援机械的条件下,我随部队开辟出都江堰通往映秀镇唯一的“陆上生命线”,为后续救援部队进入和伤员运出提供了条件。”

震中映秀镇,已成一片废墟,危楼耸立。为了防止余震引发危楼倒塌及人员伤亡,王松委所在的分队接到爆破危楼的命令。当时,余震不时发生,危楼就在身旁摇摇欲坠,要实行爆破,大家有些不知所措。王松委第一个扛起炸药走向废墟、钻进危楼,寻找爆破点。

在一次运送炸药时,突发余震,一面墙体向王松委倒去,他急忙躲闪,右小腿被钢筋划伤,鲜血直流。经简单清理包扎后,他又投入到紧张的救援中去。王松委被评为“四川省抗震救灾先进个人”。

采访中,记者时时被王松委的故事感动着。他告诉记者:“我的老家在商丘,淳朴的乡情和良好的民风哺育了我。我家兄弟3人都参军报国,相互鼓励在各自工作岗位上创优争先,不辜负家乡父老的期望。”

据《河南日报》



## 临颍县

### 推动巡察村(社区)工作全覆盖

今年以来,临颍县全面落实“党组织建到哪里,巡察巡察就跟进到哪里”的工作要求,紧盯精准扶贫、农村“三资”管理、阳光村务、基层党建等群众广泛关注的问题,推动巡察村(社区)工作全覆盖。

利用村务公开栏、村内广播、县电台网站张贴、播放巡察公告,在村(社区)内设置意见箱、发放“巡察明白卡”,提高群众知晓率,调动广大干部群众参与巡察的积极性。

利用村(社区)主题党

日,与党员面对面宣讲巡察的任务和要求,深入了解村党支部作用发挥、廉洁自律、集体经济等方面的发展情况;进村入户,与群众“零距离”沟通,听取群众心声,察民情解民忧。

截至目前,该县共完成157个村(社区)党组织巡察,发现问题及问题线索近600条。十三届县委第十轮对54个村(社区)巡察成果正梳理汇总。

宋学迪 李琦

## 舞阳县

### “三看一谈”确保执纪到位

今年以来,舞阳县纪委监委认真落实上级有关精神,深入案发单位,采取“三看一谈”方式,对执纪情况进行监督检查,确保严格执纪。

“三看一谈”即:看违纪违法人员的职务、级别、工资调整、销编是否到位,看处分决定材料是否及时归入受处分者的组织人事档案,看处分期间和影响期内受处分人员的评优、晋职晋职是否按规定执行;对一定范围的党员干部进行座谈,了解处分决定是否按规定的范围和范围送达和宣布。对纪律处分决定执行情况

进行“拉网式”排查,坚决杜

绝执行不到位、不规范等问题。对规避执行、蓄意变通、整改不力的责任单位和人员,一律严肃追责,切实维护纪律的严肃性和权威性。

为做好纪律审查的“后半篇文章”,该县还持续推进以案促改工作制度化、常态化,筛选典型案例,抓住处分决定送达的时机,在案发单位召开警示教育大会,用身边事教育身边人,强化警示教育震慑,筑牢拒腐防变的思想防线。

截至目前,全县共处分82人,已全部按规定执行到位。

马研科

## 市水利局

### 举办农村饮水安全工程运行管理培训班

本报讯(记者 刘丹)近日,市水利局举办了全市农村饮水安全工程运行管理暨水利扶贫能力提升培训班。来自各县(区)水利局和相关部门的120余名负责人参加了培训。

培训会上,学员们学习了国家及省、市水利扶贫政策,水质日常检测、水源保护、突发水污染事件处理等相关

业务知识,部分先进水厂管理人员作了工程运行管理方面的经验交流。此次培训增强了水利扶贫干部对扶贫政策的解读与执行能力,提高了扶贫工作技能和水平,提升了农村饮水工程基层水管员的运行管理水平,为打赢脱贫攻坚战提供了坚实保障。

## 沙北街道

### 加强“门前三包”管理

本报讯(记者 焦海洋 通讯员 张艳杰)为进一步增强广大商户、居民的环境卫生意识,近日,郾城区沙北街道创新举措,加强“门前三包”管理。

社区管理+商户履责。社区具体负责本辖区内的“门前三包”管理工作,定期对商户开展走访摸排,及时更新商户信息台账及动态管理情况;通过宣传教育、专项培训等形式,引导商户单位增强落实“门前三包”的主动性。

网格分包+街道监管。以网格为单位,落实网格分包责任制,加强对本网格内商户的日常管理;协调城管、物业等部门加强日常监督管理,对拒

不配合开展“门前三包”的,通过书面告知、限期整改等形式予以处罚。

常态巡查+执法联动。发挥社区“门前三包”志愿者巡逻队作用,每天两次对商户、单位进行巡查检查,发现问题及时劝导纠正;对拒不履行“门前三包”管理职责或多次整改不达标的商户及单位,联合城管大队进行执法检查,集中开展“门前三包”专项整治提升行动。

截至目前,沙北街道已开展督查、巡查、整治百余次,发现和督促整改出店经营、占道经营、“六乱”及“门前三包”责任牌设置不规范等问题260多起,有效规范了辖区秩序。

## 临颍供电公司

### 严把“三关”保安全

本报讯(记者 王培 通讯员 祖兆杰 翟晓陆)近日,临颍供电公司安全督查小组来到10千伏贾农、贾双线路跳接新线路工程施工现场,检查安全措施落实情况,加大安全管理力度,确保作业现场安全有序。今年以来,该公司从强化安全监管、深化精益运检、重视安全教育等方面入手,严把安全关口,筑牢安全生产防线。

严把安全教育关。加强安全教育培训,组织全员学习安全知识,开展“安全知识轮流讲”等活动,并坚持每周开展一次班组安全活动,每月召开一次安全分析会,举办一次安全知识讲座。

隐患排查整改通知书二十余份并督促整改。

严把精益运检关。对67个台区实施配变轮换,对28条10千伏线路进行检修预试,消除缺陷327处;大力开展10千伏配电网线路综合治理,累计清理树障2300余棵,加装自主研发的驱鸟器350余处,因鸟害造成的线路跳闸同比减少11条次,全口径停电率同比下降46.72%。

严把安全关口。筑牢安全生产防线。加强安全教育培训,组织全员学习安全知识,开展“安全知识轮流讲”等活动,并坚持每周开展一次班组安全活动,每月召开一次安全分析会,举办一次安全知识讲座。